

拜登提名演讲强调

美国面临“四个历史性危机”



这是8月20日在美国阿灵顿拍摄的显示美国前副总统乔·拜登在线出席美国民主党全国代表大会的屏幕画面。美国前副总统拜登20日晚在民主党全国代表大会上远程接受民主党总统候选人提名。

新华社记者 刘杰 摄

据新华社华盛顿8月20日电(记者徐剑梅 邓仙来)美国前副总统乔·拜登20日晚在民主党全国代表大会上发表远程演讲接受民主党总统候选人提名,强调要团结美国应对“四个历史性危机”。

拜登在演讲中称,当前美国处于拐点,同时面临“四个历史性危机”:百余年来最严重的传染病;大萧条以来最严重的经济危机;上世纪60年代以来对种族正义最强烈的吁求;气候变化不可否认的现实和日益加剧的威胁。他说,美国是到目前为止全球抗疫表现最差的国家,500万人感染,逾17万人死亡;今年已有5000多万人申请失业,近六分之一小企业倒闭,逾1000万人将失去医保。

演讲中,拜登着力突出“团结”二字。他激烈批评现任总统特朗普,并阐述了自己的竞选主张。拜登说,如果当选总统,他将首先致力于控制新冠疫情,推广快速病毒检测,在本地制造美国所需医疗和防护用品,在全美范围内强制戴口罩。在经济领域,他将以前现代道路、桥梁、宽带、港口和机场等基础设施作为美国“经济增长的新基础”,创造500万个新的制造业和技术工作岗位。在民生领域,他将与奥巴马医改为基础降低保费、免赔额和药价,致力于男女同工同酬,缓解大学生还贷压力。此外,他还表示要致力于根除美国“系统性种族主义”,在国际事务中“与盟国和友国站在一起”,并把应对气

候变化称作“美国在清洁能源领域领导世界的机会”。

拜登演讲数小时前,特朗普在拜登出生地——宾夕法尼亚州斯克兰顿附近一个小镇进行竞选活动,猛烈抨击拜登从政表现。美媒称,特朗普竞选团队在民主党大会期间投入“高达七位数”的密集数字广告宣传。

民主党全国代表大会于8月17日开幕,在拜登提名演讲结束后闭幕。受疫情影响,大会主要在线举行。拜登生于1942年11月,曾任国会参议院司法委员会和对外关系委员会主席,在奥巴马执政时期任美国副总统。如果当选,拜登将是美国历史上年龄最大的新当选总统。

国际观察

拜登白宫之路不平坦

美国前副总统乔·拜登8月20日晚在居住地特拉华州威尔明顿市向全国发表直播演讲,正式接受2020年民主党总统候选人提名。美国媒体描述这是拜登近半个世纪政治生涯中最重要的一次演讲。

在线“激情”演讲

今年为期4天的民主党全国代表大会8月17日开幕,大会最后一场“重头戏”便是拜登的提名演讲。

演讲中,拜登把矛头直指特朗普,指他让美国陷入多重危机。拜登说,特朗普“让美国笼罩在黑暗中”,引发太多愤怒、恐惧和分裂。美国正经历一场“完美风暴”,同时面临传染病、经济衰退、种族问题以及气候变化四个“历史性危机”。

另一方面,拜登强调团结与希望,称自己若成功当选,将积极抗疫、重建经济、创造就业,做好

分析人士指出,此次演讲是拜登和民主党树立竞选形象、向选民释放信号的关键机会,将对接下来的选战产生影响。虽然目前拜登在民调中领先于共和党对手、寻求连任的现任总统特朗普,但他通往白宫的路依旧崎岖。

美国总统,为所有人工作。

受疫情影响,今年民主党全国代表大会几乎所有活动都在线上举行。数据显示,通过电视收看大会的人数与4年前相比下滑明显。但在数字平台,观众数创下纪录。拜登发言人达克洛说,这是一届“数字大会”。

美国选举分析师凯尔·康迪克说,拜登演讲主题鲜明、信息量大,而且没有现场观众打断,呈现更有力度。美国《政治报》文章说,拜登不仅陈述了竞选重点,更重要的是通过表现回击了共和党对他个人状态的质疑。

对手急忙“拆台”

民主党忙着“开大会”之际,对手共和党也没闲着。为了不让民主党独占“流量”,特朗普近期接连前往多个州开展活动,聚焦连任竞选。此外,特朗普连任竞选团队投入“重金”在数字平台打广告攻击拜登。

8月20日下午,就在拜登提名演讲数小时前,特朗普前往拜登出生地宾夕法尼亚州斯克兰顿市附近,面对共和党支持者,他指责拜登“抛弃”斯克兰顿。

当晚,在民主党全国代表大会进行时,特朗普接受福克斯电

视台采访,称自己看到了“大量仇恨”。随后,特朗普又在社交媒体上说,拜登只会说空话。特朗普连任竞选团队则发表声明说拜登是“激进左翼人士”的“棋子”。

同样着眼于造势的2020年共和党全国代表大会将于下周举行。历史上看,两党大会对各自政党的选情有短期提振作用。美国芝加哥大学政治研究所所长戴维·阿克塞尔罗德说,选举结果不会由这两周决定,但两党大会将是选战的“重要指示牌”。

白宫之路不平

这是拜登第三次竞选美国总统,前两次没走太远,这一次也非一帆风顺。在今年民主党预选前期,拜登表现不佳,一度有很多关于他退选的猜测和分析,但他在南卡罗来纳州预选中“触底反弹”,随后连战连捷,早早锁定民主党最新党纲在“温和派”框架内也吸纳了一些“进步派”主张。“左翼老将”桑德斯等“进步派”人士开始放下政策分歧,大力为拜登拉票。

如今,拜登一大优势就是民主党内部比4年前更加团结,击败特朗普是党内共同目标。为了实现更大团结,“温和派”老将拜登寻求同“进步派”阵营合作,民主党最新党纲在“温和派”框架内也吸纳了一些“进步派”主张。“左翼老将”桑德斯等“进步派”人士开始放下政策分歧,大力为拜登拉票。

“真正透明政治”网站统计的全民调查显示,截至20日晚,拜

登的支持率比特朗普高76个百分点。在几个“摇摆州”,拜登平均领先42个百分点,但这一差距没有前一段时间大。在两党各自的选民阵营中,拜登和特朗普都保持相当高支持率。

拜登的劣势在于支持者热情不如特朗普,他选择加利福尼亚州联邦参议员哈里斯作为竞选搭档就有为竞选活动注入活力之意。哈里斯如今成为美国历史上首位获得主要政党副总统候选人提名的有非洲裔和亚裔血统的女性,的确为民主党阵营带来不少关注。

此外,有分析认为,拜登提出的改革举措等未来执政计划乏善可陈,特别是在外交上,更多是延续前总统奥巴马时期的政策,对一些选民来说,或不够与时俱进,或缺乏吸引力。

(据新华社华盛顿8月20日电)

美国要求恢复联合国对伊朗制裁

英法德三国拒绝

据新华社伦敦8月20日电 据英国外交部消息,英国、法国和德国三国外长20日晚发表联合声明,反对美方要求联合国安理会启动针对伊朗的所谓“快速恢复制裁”机制。

三国外长在声明中表示,美国自2018年5月退出伊核协议后,不再是协议的参与方,三国已向安理会轮值主席国和所有成员国表达了立场,反对美国根据联合国安理会第2231号决议发出的通知,因其中和三国支持伊核协议的立场相悖。

三国呼吁安理会所有成员国不要采取任何只会加深安理会分

歧或对其工作产生严重不利影响的行动。为了维护该协议,三国敦促伊朗撤销一切与其核承诺不符的措施,尽快重新全面履行协议。

据美国国务院19日发表的声明,美国国务卿蓬佩奥将前往纽约联合国总部,通知安理会美方将启动恢复联合国对伊制裁程序。英、法、德三国外长6月曾在一份联合声明中表示,不支持任何单边启动“快速恢复制裁”机制的尝试,认为这将对安理会造成严重不利后果。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。联合国安

理会随后通过第2231号决议,对伊核协议加以核可,决定维持联合国对伊武器禁运至2020年10月18日。这一决议中设有“快速恢复制裁”条款,若伊朗被认为违反伊核协议,将自动恢复2015年伊核协议达成前联合国对伊实施的制裁。

美国2018年5月单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。

除英法德三国外,中国和俄罗斯此前均明确表示,美国作为伊核协议退约者,已经丧失协议参与方资格,根本无权要求安理会启动“快速恢复制裁”机制。